

SE SVÁTEČNÍMI DÁRKY POMŮŽE PŘÍRODA

www.Receptar.cz

# Speciál Receptář

NEJPRODÁVANĚJŠÍ HOBBY MAGAZÍN

VÁNOCE 2017

**ROZHOVOR**  
**Štěpánka**  
**Pučálková**



**BYLINKY**  
**Pro zdravé**  
**zažívání**



**MAGICKÉ ROSTLINY**  
**Tajemná**  
**síla květin**



**PŘÍLOHA**  
**Tradiční recepty**

*Receptář*  
**Česká klasika**



**Recepty M. D. Rettigové**  
Polévky • Hovězí • Vepřové • Skopové  
Zvěřina • Knedlíky • Dezerty

32,90 Kč  
1,49 €



**VŮNĚ VÁNOC: VYRÁBÍME BEZ CHEMIE**



## Kouzelné Vánoce





Obor zahradnické práce na Odborném učilišti pro žáky s více vadami sídlí v pražských Komořanech

# Trochu jiní zahradníci

*Zahradnické učiliště si asi umí představit každý. Ale to v pražských Komořanech je trochu jiné, učí se v něm totiž studenti se dvěma a více handicapy. Radost ze zahrady jim to ale rozhodně nekazí. Právě naopak.*

**Jan Lodl**

**N**ěkterým z nás postaví život do cesty trochu více překážek než ostatním. Najít uplatnění pro ty, kteří mají určitý zdravotní handicap, není právě jednoduché. Řada z těchto lidí pak později zůstává bez většího sociálního kontaktu a možnosti být aspoň trochu užitečný. Žákům a studentům s kombinovanými vadami podává pomocnou ruku Odborné učiliště pro žáky s více vadami z Prahy 3. To má vedle

oborů keramické a tkalcovské práce také zahradnické práce.

## Důraz hlavně na praxi

Odborné učiliště má pro obor zahradnické práce připraven školní vzdělávací program, který vychází z rámcových vzdělávacích programů. Ačkoli studenti tohoto učiliště mají souběžně dva handicapy, zpravidla mentální, fyzický či smyslový, jejich výuka je poměrně hodně podobná tomu, s čím se setkávají studenti v běžných zahradnických učil-

lišťích. Má to samozřejmě svá omezení, ne všichni zvládají každou činnost, ale škola jim dává neocenitelnou možnost vyzkoušet si obor zahradnictví z mnoha stránek. „Chvíli mi trvalo, než jsem pochopila, že naším cílem nemůže být studenty naučit úplně všechno,“ přiznává vedoucí oboru zahradnické práce Kamila Malinová a pokračuje: „Mnohem důležitější je udělat výuku takovou, aby studenty opravdu bavila a chodili do školy rádi.“

Kontakt s vrstevníky i kamarády s jinými typy postižení jim velmi prospívá a jejich stav a schopnosti může posunout hodně kupředu. I proto je výuka zaměřena především prakticky. Teorie přirozeně chybět nemůže, studenti se učí základy botaniky,



Látka je podobná jako na běžném učebním oboru



Příprava na Vánoční výstavu je v plném proudu



Na Vánoce vyrábějí studenti adventní věnce a další doplňky



Na školní zahradě mohou studenti i experimentovat

sadovnictví, květinářství, ovocnictví, zelenářství a mnoho dalšího, co budoucí zahradníci mohou potřebovat. Někteří studenti, kteří mají pro tuto práci talent a jejich zdravotní stav jim to dovolí, pak pokračují ve studiu i na běžném zahradnickém učilišti, případně se mohou skutečně uplatnit jako zahradníci a získat stálé zaměstnání. „Jeden z našich studentů našel například nedávno uplatnění v zámeckém parku ve Slapech. Práce v zahradě ho opravdu bavila, sám začal chodit do zámeckého parku i v létě na brigádu, a nakonec tam našel i práci,“ doplňuje svoji kolegyni Petr Hofman, který má na starosti odbornou výuku a praxi.

Pro Kamilu Malinovou a Petra Hofmana je učiliště víc než práce



**Zájem je větší, než zvládají**  
Kromě praxe na školní zahradě se studenti často zapojují i do různých prací, které vykonávají pro úřady městských částí či další organizace, ale dokonce i pro soukromé osoby. „Na tyto



Úkoly se přizpůsobují zdravotnímu handicapu. Ale každý má co dělat.



Studenti potřebují odborný dozor, ale po zaučení zvládají práci samostatně



Studenti někdy překvapí tím, co všechno zvládnou



Nadšení studentům rozhodně nechybí



Podzimní chryzantémy kráslí park v pražských Modřanech



Žáci zvládají nejen pomocné práce, ale někteří i ty odbornější



Škola by měla studenty hlavně bavit. S učiteli jsou jedna velká rodina.

práce samozřejmě vybíráme ty, kteří ji dokážou odvést kvalitně. Často se ale stává, že nás někteří z našich studentů překvapí. Zvládnou toho totiž víc, než bychom vzhledem k jejich zdravotnímu handicapu očekávali," vysvětluje Petr Hofman a oba učitelé se shodují na tom, že nadšení do práce nikomu z žáků nechybí. S kvalitou práce odvedené studenty jsou objednatelé obvykle velmi spokojeni. Poptávka je navíc větší, než stíhají zvládat. „Dokonce jsme občas i pochváleni, že práce našich studentů snese srovnání s vysokoškolskými ze zahradnických oborů. Pro ně je to povinnost, pro naše frekventanty spíše radost," přidává Petr Hofman.

### VÁNOČNÍ VÝSTAVA 2017

I letos připravují studenti Odborného učiliště Vánoční výstavu. Bude se konat jako vždy v prostorách školy v Praze 3, Chelčického ulici 2. Na této vánoční výstavě si mohou všichni návštěvníci zakoupit výrobky studentů všech oborů. Na zájemce čekají výrobky keramiků, tkalců, ale samozřejmě i zahradníků. Ti chystají především adventní věnce a další vánoční aranžmá z přírodních materiálů. Podpořit dobrou věc i studenty samotné může kdokoli od 28. listopadu do 2. prosince, každý pracovní den od 8 do 17 hodin.